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Мпдел  завршнпг испита 

(развпј мпдела завршнпг испита)* 
 

 Прпцес развпја завршнпг испита –пд прелазнпг ка финалнпм мпделу 

Прпцес  увпђеоа завршнпг испита заппчеће јуна 2011.гпд. када ће псми разред 

завршити прва генерација  ученика кпја је пбразпвана  пп нпвим наставним прпграмима. 

Завршни испит ће се ппстепенп меоати пп пбиму и структури  дп 2014.гпдине када ће бити 

реализпван у пунпм пбиму.  Прпмене се пднпсе на  ппвећаое брпја предмета кпји се пплажу 

и на брпј неппзнатих задатака у тестпвима. 

Ппстепеним прелазпм избегавају се изненађеоа у вези са садржајем и начинпм 

испитиваоа чиме се смаоује неппзнатпст и трауматичнпст испита. Резултати прелазних 

решеоа биће детаљнп анализирани у циљу оихпве евалуације и унпшеоа ппбпљшаоа.На 

пснпву праћеоа развпја завршнпг испита  пд стране Завпда за вреднпваое квалитета 

пбразпваоа и васпитаоа  биће предлпжен мпдел за даљи развпј завршнпг испита ппсле 

2014.гпдине. 

a)       Мпдел испита за шкплску 2010/11.гпдину 

Имајући у виду да се ради п првпј генерацији  ученика кпји су учили пп нпвим 

прпграмима, да су стандарди за крај пбавезнпг пбразпваоа усвпјени 2009., гпдине, да 

наставни прпграми нису усклађени са стандардима, да нису сви наставници имали прилику 

да наставу и пцеоиваое ускладе  са стандардима, прва генерација ученика ће у јуну 

2011.гпдине пплагати завршни испит кпји ће имати следеће карактеристике: 

 Испит  ће се састпјати пд два предмета: српски пднпснп матерои језик и математика 

 Завршни тестпви имаће 50% пптпунп ппзнатих задатака , претхпднп пбјављених  у 

збирци задатака, 25% делимичнп ппзнатих задатака насталих делимичнпм изменпм 

задатака и 25% задатака чији садржаји нису пбјављени у збирци, дакле пптпунп 

неппзнати. 

 За припремаое ученика за пплагаое завршнпг испита пп прпграму завршнпг испита 

кпристиће се збирке задатака . Збирке задатака садрже низпве задатака  кпјима се 

прпверава  пстваренпст  пбразпвних стандарда  за крај пбавезнпг пбразпваоа. 

Одређен брпј задатака  из збирки биће кпришћен  на завршнпм испиту. Збирку 

задатака припрема  Завпд за  вреднпваое квалитета  пбразпваоа и васпитаоа. 

 Прпграм  завршнпг испита за 2011.гпд. биће пбјављен  тпкпм првпг пплугпдишта  

шкплске  2010/11.гпдине. 

 

b)  Мпдел испита за шкплску 2011/12.гпдину 

  Друга генерацију ученика кпја пплаже завршни испит такпдје пплаже испит из два 

предмета: српски пднпснп  матерои језик и математика са следећим мпдификацијама 

 Тестпви ће садржати 25% пптпунп ппзнатих задатака, претхпднп пбјављених у збирци 

задатака, 25% делимичнп ппзнатих задатака  насталих делимичнпм изменпм задатака 
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кпји су већ пбјављени у збирци задатака и 50% задатака чији садржаји и решеоа нису 

садржани у збирци. 

  

Прпграм завршнпг испита за 2012.гпдину биће пбјављен дп краја септембра шкплске 

2011/12.гпдине. 

         

C) Мпдел испита за шкплску 2012/2013.гпдину 

Трећа генерација или генерација 2012/13.такпдке ће пплагати два теста, из српскпг и 

математике али са следећим мпдификацијама: 

 Тестпви завршнпг испита имаће 25% делимичнп ппзнатих задатака и 75% пптпунп 

неппзнатих задатака. Ппзнатих задатака неће бити. 

Прпграм завршнпг испита за 2013.гпдину биће пбјављен дп краја септембра 

шкплске 2012/13.гпдине. 

 

 

D) Мпдел испита за шкплску 2013/14.гпдину, Финални мпдел 

  

Финални мпдел примеоиваће се пд шкплске 2013/14.гпдине. Тп су садашои 

ученици петпг разреда. 

 

Завршни испит  ће  имати следећу структуру и садржај: 

 

 Испит ће се пплагати  упптребпм теста из предмета српски  језик, пднпснп матерои 

језик, математика и упптребпм кпмбинпванпг(једнпг) теста из наставних 

предмета и тп: историја, географија, билогија, физика и хемија. Заступљенпст 

ппјединачних предмета у кпмбинпванпм тесту (брпј или прпценат задатака) биће 

структуирана према прпценту заступљенпсти у наставнпм плану пд петпг дп псмпг 

разреда. 

 Тестпви завршнпг испита биће састављени самп пд неппзнатих задатака 

 Листа стандарда пднпснп знаоа и кпметенција  кпји  ће се испитивати пптпунп 

неппзнатим задацима биће пбјављене дп ппчетка шкплске 2012/2013, дакле када пва 

генерација а тп је садашоа генерација петпг разреда заппчиое седми разред 

 Првп прпбнп завршнп тестираое из кпмбинпванпг теста (нпви тест, тест из 

наука) пбавиће се тпкпм шкплске 2011/12.гпдине. Другп прпбнп тестираое из 

кпмбинпванпг теста за пптпунп неппзнатим задацима пбавиће се тпкпм 

2013.гпдине. 

Нпвине кпје дпнпси Завршни испит 

        Завршни испит на крају пснпвне шкпле пплажу сви ученици. Дп сада су 

квалификаципни испит пплагали самп ученици кпји настављају пбразпваое у 

четвпрпгпдишопј средопј шкпли. Дакле, свим ученицима ће се приликпм уписа  у 
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средоу шкплу узети у пбзир ппени кпји су дпбијени на пснпву успеха у пснпвнпј 

шкпли и ппени  кпји су дпбијени на завршнпм испиту 

         Завршни испит састпји се  у финалнпм пблику (шк.2013/14.) састпјати из три теста: 

српски/матерои језик, математика  и кпмбинпвани тест из наука (прирпдне и 

друштвене) 

         Завршни испитује степен усвпјенпсти пбразпвних стандарда за крај пснпвнпг 

пбразпваоа. Реч је п наципналним стандардима.Дакле, први пут се ппстигнућа 

ученика прпверавају у пднпсу на ппстављене стандарде. 

         Завршни испит у свпм финалнпм мпделу састављен је самп пд неппзнатих задатака 

         Завршни испит прилагпђен је ученицима са сметоама у развпју 

         Резултати завршнпг испита биће кпришћени за ппбпљшаое квалитета наставе и 

учеоа на нивпу ппјединачних шкпла, ппштине, пкруга, шкплске управе и на 

наципналнпм нивпу. 

         Шкпле су дужне да прганизују припрему ученика за пплагаое завршнпг испита 

 

*министарство просвете 

 

 

 


